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În cursul anului 2006 activitatea CNRO s-a desfăşurat atât în plenul şedinţelor 
Adunării Generale cât şi prin acţiuni cu caracter special, a căror tematică se regăseşte 
cuprinsă în planul adoptat de Comitet pentru anul la care ne referim.

Din motive diferite, dar în principal bazate pe greutăţi întâmpinate în mobilizarea 
membrilor CNRO, nu s-au putut organiza decât trei Adunări Generale trimestriale şi 
acestea nu la date  conforme cu încadrarea calendaristică strictă: aceste şedinţe s-au 
organizat şi desfăşurat la datele de 03.04, 14.07 şi 30.10.2006, atunci când condiţiile au 
permis convocarea unui număr rezonabil de participanţi.

Încă de la începutul acestui raport, în contextul discutării dificultăţilor de 
organizare la timp a şedinţelor trimestriale CNRO, dar şi în condiţia reunirii unui număr 
rezonabil de membri pentru fiecare şedinţă organizată, ne permitem a supune atenţiei 
dumneavoastră, spre discutare şi decizie, dacă nu este cazul să reducem numărul 
şedinţelor ordinare ale Adunării Generale la maximum două pe an, la începutul şi 
sfârşitul acestuia, cu libertatea de a se convoca şedinţe extraordinare ale plenului, sau ale 
unor grupe de lucru, ori de câte ori aceasta se impune.

În situaţia în care propunerea a fost acceptată, prin votul prezentei Adunări 
Generale, se vor redacta modificările care se impun in Regulamentul de Organizare şi 
Funcţionare ale CNRO.

Pentru susţinerea celor prezentate anterior, va precizăm că CNRO este unul din 
puţinele comitete funcţionale sub coordonare CNR-UNESCO care şi-au prevăzut 
obligativitatea a 4 şedinţe/an pentru Adunarea Generală a organismului şi aceasta în 
condiţia unei structuri numeroase, de 28 membri aparţinând la 19 instituţii- organisme 
diferite.

Referitor la şedinţele Adunării Generale CNRO, susţinută în anul 2006, permiteţi-
ne a proceda la o sumară trecere în revistă a acestora. 
• Şedinţa din 03.04.2006.   A fost discutat, completat şi supus aprobării planul de acţiuni 

pentru anul în curs. S-a continuat prezentarea activităţilor instituţiilor reprezentate în 
CNRO, revenind de această dată rândul Administraţiei Fluviale a Dunării de Jos 
Galaţi şi a Facultăţii de Geografie din Universitatea Bucureşti.
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Avându-se în vedere sărbătorirea, in 2006, a 150 de ani de la înfiinţarea Comisiei 
Europene a Dunării, prin consensul membrilor CNRO s-a hotărât ca următoarea şedinţă 
trimestrială să fie dedicată acestui eveniment.

• Şedinţa din 14.07.2006  . În conformitate cu cele stabilite anterior, reuniunea CNRO în 
cauză a fost dedicată sărbătoririi a 150 de ani de la fondarea, la 30.03.1856, a 
Comisiei Europene a Dunării, instituţie internaţională care a jucat un rol important în 
deschiderea Dunării Maritime româneşti  spre drumurile europene şi marile căi de 
navigaţie maritimă ale Oceanului Planetar.

Au fost prezentate câteva lucrări şi intervenţii legate de subiectul dat, 
continuându-se cu prezentarea unor recenzii de carte, apărute în ţară şi peste hotare, 
consacrate CED-ului, Deltei Dunării şi istoriei Mării Negre.

Invitarea domnului ing. Dumitru DOROGAN, consilier MMGA şi reprezentant al 
părţii române pe lângă Comisia Oceanografică Interguvernamentală / IOC-UNESCO, a 
dat posibilitatea unei bune informări privind activitatea acestui organism, cunoaşterea 
obligaţiilor care revin ţării noastre ca ţară membră IOC-UNESCO.

S-a adoptat hotărârea invitării sale permanente la şedinţele CNRO.
• Şedinţa din 30.10.2006  . În conformitate cu planul de acţiuni pe anul 2006, această 

şedinţă a CNRO, organizată cu caracter deschis pentru oaspeţii din ţară şi de peste 
hotare, a fost dedicată în exclusivitate sărbătoririi în România, la Constanţa, a Zilei 
Internaţionale a Mării Negre, eveniment marcat şi de împlinirea a 10 ani de la 
semnarea şi intrarea în exerciţiu a Planului Strategic de Acţiune la Marea Neagră 
1996 / Istanbul, document programatic de importanţă pentru relansarea cooperărilor 
regionale şi internaţionale in acest bazin.

Evenimentul având ca promotor CNRO, s-a desfăşurat sub patronajul Ministerului 
Mediului şi Gospodăririi Apelor, Agenţiei Naţionale pentru Pescuit şi Acvacultură, 
Comisiei Naţionale a României pentru UNESCO şi Prefecturii Judeţului Constanţa. 
Eforturile organizatorice au fost sprijinite deasemeni, de numeroase companii şi 
organizaţii profesionale din municipiu, alte instituţii din localitate.

Importanţa acordată evenimentului a fost pusa in evidenta şi de participarea la 
lucrări a doamnei Ministru Sulfina BARBU şi a doamnei Secretar de Stat Lucia Ana 
VARGA, din partea MMGA. Se subliniază prezenţa şi a unui număr important de 
personalităţi reprezentând instituţii centrale sau descentralizate, instituţii de cercetare sau 
invăţământ superior din ţară şi de peste hotare, agenţi economici legaţi de explorarea-
exploatarea mediului marin, organizaţii nonguvernamentale,reprezentanţi ai presei, etc.

Au participat la lucrări reprezentanţi din Bulgaria, Italia, Elveţia si Israel, 
reprezentanţi ai corpului diplomatic acreditat la Constanţa. S-a remarcat, in mod deosebit, 
participarea colegilor din Bulgaria, din aceasta delegaţie facând parte reprezentanţi ai 
Academiei de Ştiinţe a Bulgariei, ai Agenţiei Naţionale de Pescuit şi Acvacultură de la 
Sofia, a două institute de cercetare marină de la Varna. Au fost alături de organizatori şi 
Unitatea de implementare a Programului GEF-Marea Neagră cât şi Secretariatul 
Permanent al Convenţiei pentru protecţia Mării Negre împotriva poluării, prin participare 
directă, transmitere de mesaje, dar şi prin mobilizarea unor fonduri de susţinere a 
organizării.
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Evenimentul s-a bucurat de un real succes, contribuind la o excelentă mediatizare 
a problematicilor de mediu la Marea Neagră, dar şi la afirmarea şi creşterea prestigiului 
CNRO, din iniţiativa căruia a fost organizată această sărbătorire.

Trebuie menţionat, deasemenea, că aceasta şedinţă festivă CNRO s-a încadrat 
într-un întreg şir de manifestări desfăşurate între 25-31.10.2006,  toate dedicate 
sărbătoririi Zilei Internaţionale a Mării Negre, manifestări care au fost realizate în 
colaborare cu ONG “ Mare Nostrum” în Complexul Muzeal de Ştiinţe Naturale – 
Constanţa. 

În afara cadrului şedinţelor Adunării Generale CNRO, în concordanţă cu planul 
de acţiuni adoptat, se mai raportează următoarele :

- Conducerea CNRO, reprezentată de domnul preşedinte dr. ing. Simion 
NICOLAEV si domnul vicepreşedinte Nicolae C. PAPADOPOL au participat în zilele de 
27-29.06.2006, la Galaţi, la un simpozion dedicat cooperării europene pe Dunăre, 
organizat sub egida Ministerului Afacerilor Externe si a Ministerului Mediului si 
Gospodăririi Apelor ;

- Între 11-15.08.2006, la iniţiativa Primăriei Sulina, dr.ing. Constantin BONDAR, 
dr. Nicolae C. PAPADOPOL şi Radu MIHNEA, membri CNRO, au participat la 
festivităţiile dedicate zilelor oraşului-port Sulina, la un simpozion privind aniversarea 
CED;

- Sub egida CNRO, din iniţiativa INCDM - Constanţa, cu sprijinul nemijlocit al 
Ministerului Mediului şi Gospodăririi Apelor, a unor organizaţii nonguvernamentale şi al 
presei locale si centrale, pe 01.09.2006, la Vama Veche, s-a organizat un simpozion 
dedicat managementului Rezervaţiei Marine 2 Mai-Vama Veche, in contextul sărbătoririi 
primei ediţii a zilei consecrate acestei arii protejate.

În reuşita acţiunii, un rol important l-a avut prezenţa activă a doamnei
Ministru Sulfina BARBU care a onorat eforturile organizatorilor şi a dat consistenţă 
dezbaterilor din cadrul simpozionului.

• După cum se cunoaşte din informarea făcută în şedinţa CNRO din 14.07.2006, 
în cursul anului, sub egida CNRO, s-au depus eforturi susţinute de sărbătorire 
în România a 10 ani de la semnarea înţelegerii internaţionale 
ACCOBAMS-1996/Monaco, de importanţă deosebită pentru protecţia 
speciilor de delfini din Marea Neagră.

Au fost organizate numeroase acţiuni de conştientizare publică, pe tot
parcursul sezonului estival, in cooperare cu ONG “ Mare Nostrum” şi Complexul Muzeal 
de Ştiinţe ale Naturii - Constanţa. 

Ca o încununare a acestui efort, pe 02-03.09.2006, având ca punct de plecare şi 
primire portul turistic Constanţa, sub egida CNRO, s-au organizat manifestările de 
desfăşurare a regatei Marsuin, consecrate tineretului din învăţământul preuniversitar. 

Au sprijinit această acţiune, organizatoric si logistic, Yacht Clubul Regal Român, 
Federaţia Română de Yachting şi Academia Navală Constanţa.

În prezenţa unui numeros public, sportivi de toate vârstele, reprezentanţi ai 
CNRO, ai YCRR şi FRY, ai autorităţilor de mediu din Constanţa, deschiderea oficială a 
regatei MARSUIN, care s-a desfăşurat concomitant cu Campionatul Naţional de 
Yachting, s-a bucurat de participarea doamnei Ministru Sulfina BARBU, subliindu-se 
prin aceasta sprijinul acordat de MMGA in buna desfăşurare a acestui eveniment.
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Se subliniază că la data de 17. 09. 2006, presedintele CNRO, dr. ing. Simion 
NICOLAEV a participat, reprezentând partea română, la festivităţile de la Monaco, 
organizate cu ocazia sărbătoririi a 10 ani de existenţă şi activitatea ACCOBAMS.

- Pe tot parcursul anului 2006,dar mai ales în perioada estivală, conducerea 
CNRO şi membri săi au acordat numeroase interviuri în presa scrisă, la radio şi 
televiziune, privind problematicele mediului marin şi a cercetării de profil.

S-a continuat publicarea în paginile revistei „Marea Noastra” a unei serii de 
articole tematice, cu autori membri CNRO: s-au remarcat, în acest an, contribuţiile 
importante ale domnului dr.ing. Constantin Bondar;

- Se raportează ca nerealizată intenţia de a se organiza o expediţie oceanografică 
deminstrativă cu nava INCDM “ Steaua de Mare”, pentru elevii olimpici din 
învăţământul preuniversitar, deasemeni organizarea de vizite la navele de cercetare ale 
unor instituţii reprezentate in CNRO, la simulatorul de navigaţie al UMC. Aceste 
nerealizări ai la bază dificultăţi organizatorice, determinate atât de supradimensionarea 
planului de acţiuni, cât şi de lipsa de fonduri, acţiunile realizate consumând toate 
disponibilităţile locale de sponsorizare.

- Au fost întâmpinate greutăţi şi în realizarea obiectivelor propuse în cap. 2 al 
planului de acţiuni pe anul 2006, din lipsa unui buget de timp corespunzător, în raport cu 
celelalte sarcini asumate şi devenite prioritare în contextul anului 2006.

Se menţionează ca o frumoasă realizare participarea unei puternice şi active 
delegaţii române la Conferinţa ştiinţifică a Mării Negre, din 08-10.05.2006/Istanbul-
Turcia. 

- În cursul anului 2006 raporturile de cooperare cu COI / UNESCO au fost 
limitate la rezolvarea corespondenţei primite. Trebuie să menţionăm că, din păcate, 
această corespondenţă nu este adresată direct Comitetului, ea fiind dirijată spre CNRO 
prin MMGA sau CNR-UNESCO, ceea ce duce uneori la intârzieri sau la rătăcirea unor 
mesaje.

Propuneri

     Având în vedere trecerea in revistă a activităţilor CNRO desfăşurate în anul 
2006, a realizărilor în raport cu planul de acţiuni adoptat pentru acest an, putem 
concluziona următoarele:
• Este necesară adoptarea unei soluţii de reducere a şedinţelor ordinare 

trimestriale la un maximum de 2 (două) şedinţe/an, cu trecerea accentului pe 
şedinţe plenare extraordinare sau de şedinţe pe grupe de experţi, convocate 
atunci când aceste convocări se impun; 

• Adoptarea unui plan de acţiuni pe anul 2007 mai realist, cu obiective pentru 
care există garanţii de realizare, atât organizatorice cât şi logistice;

• Formularea unei solicitări CNRO oficiale către COI pentru transmiterea 
(disiparea) şi spre acest organism a corespondenţei destinate României, ca 
parte la Convenţie.

• Având în vedere obligaţiile de reprezentare pe care le deţine domnul ing. 
Dumitru DOROGAN, din partea MMGA pe lângă IOC/UNESCO, propunem 
Adunării Generale să valideze primirea acestuia ca membru CNRO urmând ca 
această propunere să fie aprobată de catre Secretarul General CNR-UNESCO.
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Prezentul raport a fost întocmit în conformitate cu obligaţiile care ne revin şi 
prezentat in plenul şedinţei Adunării Generale CNRO din 21.03.2007. 

   PREŞEDINTE CNRO, 

Dr.ing. Simion NICOLAEV                                      

Întocmit, 

                              Vicepreşedinte,

                                                                                 Dr. Nicolae C. PAPADOPOL

          Secretar executiv,

Ing. Cătălina ISPAS-SAVA
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